

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ



ОБРАЗОВАНИЕ



**ФОТО  
КОНКУРС**

**ПЕРВОКУРСНИКИ**

**О ПРЕПОДАВАТЕЛЯХ**



Дорогие коллеги, поздравляю вас с замечательным  
праздником Днем учителя!

Желаю вам легко справляться со всеми задачами, по-  
лучать удовольствие от своей работы, искреннего восхище-  
ния в глазах студентов, заслуженного уважения коллег,  
должного почтения от родителей, оправданно высокой за-  
ботной платы и стабильного безопасного будущего.

Пусть ваше мастерство с каждым учебным годом  
только совершенствуется, а каждый рабочий день прино-  
сить только радость и замечательные эмоции!

М.В. Заводянская

Примите самые искренние поздравления с Международ-  
ным профессиональным праздником – Днем учителя!

Искренне благодарим вас за ваш бесценный, самоотвер-  
женный труд, за доброту и чуткость, мудрость и знания, про-  
фессионализм и самоотдачу.  
От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, сча-  
стья, успехов в обучении и воспитании подрастающего поко-  
ления!

Пусть никогда не покидают вас энтузиазм, любовь к де-  
тям, стремление учить и учиться, созидать и покорять новые  
вершины профессионального мастерства!

Министерство образования  
Иркутской области



## 80-летие системы профессионально-технического образования

Во все времена люди признавали, что престижным может стать практически любое занятие – все зависит от того, как человек будет работать, ведь у каждой профессии есть своя специфика, свои ценности и свои герои. И, конечно же, практически у каждой профессии есть свой праздничный день – собственный профессиональный праздник – один из поводов собраться вместе и ощутить значимость и важность выполняемой работы.

Профессиональное образование начало свое становление еще во времена Древней Руси. Многочисленные археологические находки неопровергнуто свидетельствуют, что в Древней Руси было превосходно наложено производ-

ство различных предметов обихода, оружия, одежды, украшений и т.д. А о наиболее талантливых древнерусских мастерах слагались былины и передавались сведения в летописях. Однако настоящее становление профессионального образования пришлось на времена царствования Петра I, который отводил образованию роль одной из важнейших опор государственной политики. А вот настоящий расцвет профессионального образования пришелся на конец 19 - начало 20 века. Он был уверен, что русские мастера могут изготавливать все необходимое для полноценного развития российской державы.

Первая ремесленная школа называлась "Школа навигационных и математических наук". В период с 1701 по 1721 года были открыты медицинская, артиллерийская и инженерная школы в Москве, морская академия и инженерная школа в Петербурге. Петровская школьная реформа была направлена, в первую очередь, на получение подростками профессиональных знаний и технической грамотности.



Система профессионального образования менялась и совершенствовалась. В Советском Союзе были созданы школы фабрично-заводского ученичества (ФЗУ, учеников системы фабзавуча ласково называли «фабзайчатами»). ФЗУ существовали с 1920 по 1940 год.

Днем рождения системы профессионально-технического образования стало 2 октября 1940 года, когда был принят указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР», которым были определены три типа училищ: ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. Эти училища были созданы в кратчайшие сроки. Приём в них проводился путём призыва (мобилизации), а

также в порядке добровольного набора молодёжи.

В настоящее время в России работает более 2,5 тысячи учреждений профессионально-технического начального образования и столько же учреждений среднего профессионального образования, в них учатся более 2 миллионов человек. Вопрос подготовки рабочих российские власти называют ключевым – стране крайне необходимы специалисты, которые работают в условиях высокотехнологичной промышленности, включая тех, кто занят эксплуатацией технически сложного современного производственного оборудования, а потому с большим вниманием и уважением относятся к тем, кто готовит так необходимые стране рабочие кадры.

Использована информация

<https://24imt.ru/sved/docs/rsn/80-let-proftek.pdf>

От юбileя к юbileю проftex взрослел,

мудрел, мужал,

Ни сил, ни кадров не жалея,  
с колен Россию поднимал!

Побед дешевых не бывает,  
за все приходится платить,  
И кто проftex систему знает,  
сумеет это подтвердить!

Вы все в истории России отдельной  
значитесь строкой.

Вы - цвет её, опора, сила,  
её надежда и покой.

Всем тем, кто вышел из проftexа,  
и тем, кто трудится сейчас,  
Желаем творческих успехов,  
и этот час - ваш звездный час!

Проftex - поэзия и проза,  
судьбы нелегкой виражи!

У вас сейчас прекрасный возраст,  
проftex живет, и будет жить!

Студенты и преподаватели Бодайбинского горного техникума организовали легкоатлетический марафон в рамках празднования 80-летия системы профессионально-технического образования!



## ПЕРВОКУРСНИКИ О ПРЕПОДАВАТЕЛЯХ

«Чем отличается преподаватель техникума от учителя в школе?»



В школе учителя не говорят «Если не хотите учиться — можете быть свободны!» Там нас за уши тянут 9 лет.

Учителя в школе тебя ориентируют, открывают способности, а преподаватели в техникуме уже развиваются то с чем мы пришли со школы.

Я заметил, и очень этому рад, что в техникуме у преподавателей нет любимчиков. Они ко всем одинаково относятся. Надеюсь так и будет :-)

Учителя в школе не такие требовательные!

Преподавателям тяжелее. У них урок полтора часа идет, а в школе сорок минут.

С преподавателями в техникуме интереснее чем с учителями в школе. Они как бы ведут себя более открыто, поэтому не стыдно признаться что я полный балбес. Сделайте из меня человека, пожалуйста!

Я отличий не вижу. Есть разные преподаватели как и учителя. А в общем хочу сказать, что за этот месяц мне никто не разонравился, даже наоборот.

Если бы вот взять несколько учителей со школы и попросить их стать преподавателями в техникуме, было бы очень круто. Потому что по некоторым учителям я очень скучаю. А в общем они ничем не отличаются!

С преподавателями веселее. Но это, может быть, пока сессия не началась.

## ВЫПУСКНИКИ - ГОРДОСТЬ ТЕХНИКУМА

Давно стало доброй традицией рассказывать на страницах газеты СтудДень о выпускниках Бодайбинского горного техникума. Сегодня мы не будем писать о том как сложилась судьба наших выпускников прошлых лет, потому что сейчас они преподаватели техникума и мы несомненно гордимся этим.

**Заводянская Марина Всеволодовна**  
«Экономика и бухгалтерский учет»  
**Нюнько Елена Андреевна**  
«Открытые горные работы»  
**Жданова Валентина Сергеевна**  
«Экономика и бухгалтерский учет»  
**Тихонова Ольга Николаевна**  
«Маркшейдерское дело»  
**Крапивина Мария Сергеевна**  
«Открытые горные работы»  
**Гладий Надежда Владимира**  
«Экономика и бухгалтерский учет»  
**Кострыгина Елена Николаевна**

«Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования»  
**Еникеева Татьяна Владимировна**  
«Маркшейдерское дело»  
**Ташлыкова Алена Сергеевна**  
«Экономика и бухгалтерский учет»  
**Панфилова Ирина Викторовна**  
«Экономика и бухгалтерский учет»



## А ВЫ ЗНАЛИ?

Вы знали о том, что в техникуме работает 42 преподавателя?

Знали ли вы о том, что самому молодому преподавателю 24 года, а самому опытному 69 лет?

А еще среди них 8 мужчин и 34 женщины!

Самое популярное имя ЕЛЕНА. Их у нас шесть!

На втором месте по популярности пять обладательниц имени ОЛЬГА.

Всего две НАДЕЖДЫ, две МАРИНЫ, две ВАЛЕНТИНЫ, две ТАТЬЯНЫ, две ЕВГЕНИИ и две ИРИНЫ!

Ну и конечно в единственном числе ВЛАДИМИР, АЛЬБИНА, НИНА, ОКСАНА, НИКИТА, ОЛЕГ, ВАЛЕРИЙ, ЕКАТЕРИНА, ДМИТРИЙ, ЛЮДМИЛА, МАРИЯ, ИГОРЬ, АНТОН, РОЗАЛИЯ, АЛЕНА, СЕРГЕЙ, АЛЬФИЯ, АНАСТАСИЯ!

А еще знайте, что Самая большая радость для учителя, когда похвалят его ученика!



УГАДАЙ КТО?

Получи приз



# КОНКУРС!

Угадай кто на фотографии и получи приз!

Победит тот кто  
оказался первым!



АФРИКА



АЗИЯ



При обработке фотографии использована  
программа Градиент.

**Улыбайтесь чаще,  
улыбка вам к лицу...**



Скажи, хотя бы,  
как меня зовут...